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Progression possible cycle 2 - cycle 3 : Electricité.
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  Utiliser les images () pour cette séance.

	Situation
	Invariants
	Symbole/signifié

	Comment allumer une ampoule avec une pile plate ?
	Le plot et le culot doivent toucher une borne différente de la pile. 
	Schéma de l’ampoule. Schéma de la pile plate. Schéma des différents circuits possibles. 

	Comment allumer deux ampoules avec une pile plate ? 
	Il doit y avoir un « chemin » ininterrompu qui relie les 2 bornes de la pile en passant par les divers éléments des deux ampoules (plot, culot, filament) : circuit fermé.
	Schéma des différents circuits. Matérialisation de la « boucle fermée » qui suit le courant. Schéma des différents circuits possibles. 

	Comment allumer une ampoule avec une pile ronde ? 
	Le plot et le culot doivent toucher une borne différente de la pile.
Il est nécessaire d’utiliser un fil conducteur pour assurer le deuxième « contact » entre la pile ronde et l’ampoule. On réalise ainsi un circuit.
Lorsque le circuit est fermé, l’ampoule s’éclaire.
Toutes les piles ont une borne notée « + » et une borne notée « - » 
	Schéma des différents circuits possibles.
Matérialisation de la « boucle fermée » qui suit le courant. 

	Quels sont les matériaux qui laissent passer le courant ?
Tri de matériaux.
Observation de différents fils conducteurs (pinces croco, cordons d’alimentation divers, fils de téléphone,...) : ces fils sont coupés afin que les élèves puissent repérer les éléments communs. 
	Les matériaux métalliques laissent passer le courant.
Un fil conducteur est composé d’une partie conductrice (fil de cuivre) et une partie isolante (gaine en plastique) qui nous permet de saisir le fil sans danger. 
	Les matériaux qui laissent passer le courant sont dits conducteurs.
Les matériaux qui ne laissent pas passer le courant sont dits isolants. 

	Le rôle du fusible : on introduit un conducteur inflammable (paille de fer) dans le montage. 
	La paille de fer brille puis s’enflamme lorsqu’elle est parcourue par le courant.
Si cet incident se produit au domicile, il peut y avoir un incendie. 
	L’électricité « chauffe » les conducteurs dans lesquels elle circule : le filament d’une ampoule est chauffé -> il brille, la paille de fer est chauffée, elle brille puis elle s’enflamme. 

	Comment allumer deux ampoules loin de la pile ?
Contrainte : utiliser autre chose que les fils conducteurs pour « éloigner » les ampoules de la pile.
Les élèves utilisent les objets de leur environnement proche : lames de ciseaux, règles métalliques, branches de lunettes, crayons à papier, stylo encre dont la coque est métallique, etc. 
	Un circuit fermé est une chaîne ininterrompue de matériaux conducteurs.
Si la chaîne est brisée, le circuit s’ouvre et l’ampoule cesse immédiatement de briller.
Les deux ampoules brillent plus faiblement que lorsqu’une seule est connectée à la pile. 
	Matérialisation de la « boucle fermée » qui suit le courant.

	Comment allumer deux ampoules de façon indépendante ?
Comment allumer deux ampoules de façon contrôlée et indépendante ?
	Il faut réaliser deux « boucles » (circuits) indépendantes : borne de la pile - conducteur -ampoule - conducteur- autre borne de la pile.
Les deux ampoules brillent autant que lorsqu’une seule est connectée à la pile. Quand on ouvre une boucle, le courant continue de circuler dans l’autre boucle.
L’interrupteur est un dispositif qui permet d’ouvrir /fermer le circuit de façon contrôlée. 
	Matérialisation du chemin suivi par le courant dans un tel montage.
Schématisation du principe de fonctionnement d’un interrupteur. 

	Réaliser des montages (éclairage d’une maison qui comporte plusieurs pièces, jeu du docteur Maboul, faire briller deux ou plusieurs ampoules sur une guirlande, etc.) qui permettent de réinvestir les notions abordées précédemment. 
	
	

	Rechercher les pannes possibles dans un montage : ampoule grillée (le circuit est ouvert), circuit non adéquat (la chaîne n’est reliée qu’à une seule borne de la pile) le circuit est ouvert : mauvaise connexion. 
	
	


